

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 17(128) 11 апреля 1937 г.

Воскресение

... Обязанностью большевиков является не замазывание своих ошибок, не увиливание от вопроса об их ошибках, как это бывает у нас часто, а честное и открытое признание своих ошибок, честное и открытое намечание путей для исправления этих ошибок, честное и открытое исправление своих ошибок. (Из заключительного слова товарища Сталина на Пленуме ЦК ВКП(б) 5 марта 1937 г.).

БЫТЬ ВО ГЛАВЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПОВОРОТА

Скоро в нашей стране начнутся выборы в Советы депутатов трудающихся по новой избирательной системе. Партия начала к этому делу готовиться. Недавно закончившийся пленум ЦК ВКП(б) обсудил вопрос о подготовке партийных организаций к выборам в Верховный Совет СССР по новой избирательной системе и соответствующей перестройке партийно-политической работы.

В резолюции по этому вопросу пленум ЦК ВКП(б) записал, что "введение новой Конституции Союза ССР означает поворот в политической жизни страны". Чтобы по-большевистски справиться с этим делом — делом огромнейшей политической важности, — районная партийная организация должна быть в районе во главе такого политического поворота.

"Избирательная кампания будет серьезнейшим экзаменом для каждой партийной организации, глубокой проверкой умения вести за собой массы трудающихся" ("Правда").

Выборы в советы депутатов трудающихся будут всеобщими. Это значит, что по новой Конституции всякие ограничения избирательного права отбрасываются, т. е. категории граждан, избирательные права которых до введения новой Конституции были ограничены, теперь будут пользоваться избирательными правами (например: служители культуры, бывшие люди и лица, не занимающиеся общеполезным трудом). Не секрет: среди них — еще не мало наших врагов. Забывать об этом нельзя ни на одну минуту.

Раньше существовали равные нормы выборов для городского и сельского населения. Теперь нормы будут одинаковыми, и поэтому выборы будут равными. Все граждане имеют право участвовать в них на равных основаниях. Теперь выборы во все советы, начиная от сельских вплоть до Верховного Совета, будут производиться гражданами непосредственно, т. е. они будут прямыми. Раньше же выборы в средние и высшие органы советов были многостепенными.

Голосование кандидатур, которые будут выдвигаться в совет по избирательным округам, теперь будет тайным, в отдельности по каждой кандидатуре. Раньше же голосовали открыто и по спискам. Кроме того Конституцией вводится всенародный опрос (референдум).

Вот чем определяются особенности предстоящих выборов в советы депутатов трудающихся. Все это ведет к дальнейшему еще большему усилению политической активности масс, к еще более активному участию трудающихся в управлении государством. Система государственного руководства обществом со стороны рабочего класса при этом делается еще более совершенной.

Чтобы партия была во главе этого политического поворота и могла успешно обеспечить в предстоящих выборах верховых органов страны полностью свою руководящую роль,

В КУРАКОВЕ ОПОШЛЯЮТ ВАЖНЕЙШЕЕ НАЧИНАНИЕ

В колхозе им. Ворошилова начали организовать ефремовские звенья. О том, что Ефремов в Белоглазовском районе в прошлом году добился 60 центн. пшеницы с га, а в этом хочет добиться 100, правленцам колхоза им. Ворошилова, видимо, известно. Однако, они стали на путь

смазывания ефремовского движения в своем колхозе и перед звеньями, которые они у себя тоже называют ефремовскими, они ставят задачу добиться 24 центн. пшеницы с га.

Что это, как не смазывание очень важного начинания.

И. Н.



О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГЕРБЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК Постановление президиума Центрального Исполнительного Комитета СССР

Президиум Центрального Исполнительного Комитета Союза Советских Социалистических Республик **постановляет:**

В соответствии со ст. 143 Конституции Союза Советских Социалистических Республик утвердить следующее изображение государственного герба Союза Советских Социалистических Республик.

Председатель ЦИК СССР М. КАЛИНИН.
Москва, Кремль. Секретарь ЦИК СССР И. АКУЛОВ.
17 марта 1937 года.

Отчетно-выборное партсобрание при В.-Чебулинской МТС

4 апреля при В.-Чебулинской МТС состоялось отчетно-выборное партийное собрание. На собрание аккуратно к назначенному времени явились все члены и кандидаты ВКП(б). Парторг тов. Спиртов сделал собранию отчетный доклад за период 10 месяцев работы.

Решения пленума ЦК ВКП(б) обязывают каждого коммуниста вскрыть решительным образом все недостатки партийно-политической работы и на основе этого перестраивать всю партийную работу. Сейчас, во время подготовки к выборам в сореты по новой избирательной системе, это дело является делом огромнейшей политической важности. Однако это парторгом тов. Спиртовым, видимо, до конца еще ее усвоено. Он, указывая в своем докладе на факты грубейшего нарушения устава ВКП(б), которые были в парторганизации МТС, одновременно обходил молчанием другие важнейшие недостатки в работе парторганизации. Тов. Спиртов, как

парторг не переизбирался 2 года 3 мес. Об этом факте грубейшего нарушения устава ВКП(б) он сказал. Но чтобы вскрыть и показать какая система руководства партработой с его стороны привела к такому факту, для этого у него не хватило мужества.

В прениях на собрании был вскрыт ряд фактов, свидетельствующих о том, что партработка в парторганизации МТС была в загоне. Здесь, например, при приеме в группу сочувствующих руководствовались одними лишь производственными показателями принимаемого. Политическое лицо при этом в расчет не бралось. Так был принят в группу сочувствующих ВКП(б) Манузин Ф. (бригадир тракт. отр.). Манузин, например, из 21 занятия политкружка пропустил 14 занятий. В общественно-политической жизни он является одним из отсталых.

Добиться хороших производственных показателей на

Рафаэль Альберти и Мария-Тереза Леон о беседе с товарищем Сталиным

Два часа, проведенные с товарищем Сталиным, слишком короткий срок, чтобы понять и выразить, чем он является и что собой представляет.

Первые минуты нашего свидания с ним мы были охвачены волнением: мы говорили так просто и сердечно с вождем великого Советского Союза. Товарищ Сталин еще сердечнее, еще человечнее, чем все, что можно сказать о нем. Мы были поражены четкостью и правильностью его слов и суждений об испанских делах. Он говорил с нами самым сердечным образом о наших героях, наших народных вождях, наших крестьянах, наших писателях.

С ласковой улыбкой говорил он о своих симпатиях к вашей храброй молодежи. Другие писатели, его посещавшие, особенно подчеркивали его энергию, его твердость. На нас произвели сильное впечатление его доброта, его знание людей, его желание видеть их счастливыми, совершенно особая способность товарища Сталина разрешать в своем уме те постоянные проблемы, которые ставят перед ним счастье его огромной страны и то, что он находит в нем место и для нашей родины.

Рафаэль Альберти,
Мария-Тереза Леон.

прекрасных советских малинах дело не ахти трудное, однако это признавалось за огромную победу и заграждало собой даже самые большие политические недостатки. Дела хозтекучки не позволяли своевременно парторгу оформлять партдокументы на товарищеский, которые подавали заявления о переводе из кандидатов в члены ВКП(б). Хозтекучка приводила парторга, наконец, к политической близорукости. Из-за этого из МТС был послан на тракторный завод для освоения т. м. тракторного дела некий Казанцев, сужденный за контрреволюционные действия. В партийной организации МТС над партийно-политической работой брала верх хозтекучка. Эта и привела парторганизацию к фактам грубейшего нарушения устава ВКП(б).

Корни хозтекучки в сознании парторга еще живут и действуют. Они мешают ему вскрывать причины плохой партийно-политической работы.

М. Бек-Булатов

ОБ ИТОГАХ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Резолюция собрания актива новосибирской организации ВКП(б) по докладу тов. ЭЙХЕ

Заслушав и обсудив доклад тов. Эйхе об итогах Пленума ЦК ВКП(б), собрание партийного актива новосибирской организации целиком одобряет решения Пленума.

Решения Пленума ЦК ВКП(б) вооружают партию для руководства массами в условиях исторического поворота в политической жизни страны, связанного с введением Стalinской Конституции СССР. Собрание актива требует от всех партийных организаций, от каждого партийного руководителя и от каждого члена и кандидата партии решительного и неуклонного проведения в жизнь этих решений.

Собрание актива одобряет решение Пленума ЦК ВКП(б) об исключении из партии Рыкова и Бухарина за антипартийную предательскую работу, направленную к реставрации капитализма.

Пленум ЦК ВКП(б) с большевистской непримиримостью и прямотой вскрыл и осудил крупнейшие недостатки партийной работы. Пользуясь этими недостатками, враги партии прорвались не только в хозяйственное, но и в партийные организации и вели там свою контрреволюционную подрывную работу.

Эти недостатки и ошибки в партийной работе имеют широкое распространение в партийной организации Западно-Сибирского края. Партийные организации края не учли неоднократных предупреждений ЦК ВКП(б) о повышении большевистской бдительности.

Партийные руководители забыли, что СССР находится в капиталистическом окружении, которое засыпает и будет засыпать к нам шпионов, диверсантов, вредителей; партийные руководители забыли, что чем серьезнее наши успехи, тем острее, тем бешенее становится сопротивление врагов; забыли, что троцкизм давно перестал быть политическим течением в рабочем движении, троцкисты превратились в банду наемных убийц и шпионов, троцкизм является находкой для фашистских контрразведок и питается силой фашизма.

Все это привело к тому, что партийная организация Западно-Сибирского края запоздала с вскрытием контрреволюционных гнезд троцкистов и правых в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве (Кузбассуголь, Кемеровский хим завод, Томская ж. д., Крайзо, Крайплан). Пользуясь беспечностью хозяйственных руководителей и партийных организаций, японо-немецко-троцкистские агенты в течение нескольких лет орудовали в промышленности, на транспорте и в сельском хозяйстве.

Подавляющее большинство партийных организаций и партийных руководителей, в том числе и руководящие работники Крайкома, увлекшись хозяйственной текущей

работой, потеряли вкус к идеологической работе, к пропаганде марксизма-ленинизма, стали пренебрегать работой по политическому воспитанию масс, стали на путь свертывания самокритики, являющейся основным методом нашего движения вперед.

Собрание актива отмечает, что в практике работы ряда партийных организаций края грубо нарушились основы партийной демократии и попирались требования устава партии—горкомы, райкомы, политотделы железной дороги и первичные парткомы в течение 2—3 лет не отчитывались о своей работе перед членами партии, широко практиковалась кооптация в руководящие партийные органы (горкомы, райкомы и даже в Крайком).

Все это приводило к ослаблению ответственности партийных руководителей перед партийными массами и к отходу руководителей от контроля масс.

Собрание актива считает одним из больших недостатков, что пленумы райкомов не обсуждали отчетов бюро райкомов и редко обсуждали отчеты первичных парторганизаций. Райкомы и горкомы также нарушили указания устава о регулярном заслушивании отчетов парторганов транспорта и воинских частей.

Совершенно неперимым является тот факт, что партийные актизы, также пленумы райкомов и горкома и даже Крайкома, сплошь и рядом превращались в торжественные парады, где деловое обсуждение вопросов подменялось хвастливыми рапортами об успехах и трескучими приветствиями.

Барабанный бой рапортов и приветствий глушил критику и самокритику недостатков партийной работы и притуплял революционную бдительность коммунистов и руководителей партийных организаций.

Эти проявления рапортации и подхалимства не встречали должного отпора со стороны партийных, советских и хозяйственных руководителей, а в ряде случаев поощрялись ими.

Собрание актива подчеркивает, что за все эти недостатки в партийной работе несет ответственность, прежде всего, Крайком ВКП(б).

Собрание партактива особо отмечает недооценку и принижение города и идеино-политической работы в городе и считает важнейшей задачей восстановление значения города, как основной базы идеино-политической работы в крае.

Собрание актива отмечает, что руководящие работники Новосибирского горкома ВКП(б) неправильно организуют свою работу, уделяя много времени многочисленным заседаниям, они весьма мало ведут непосредственную работу с рядовыми членами пар-

тии и с партийным активом. Недостатком является также и то, что горком за последний период времени ни разу не заслушивал докладов городских райкомов об их работе в целом. Собрание актива отмечает слабость работы отдела партийной пропаганды и агитации и особенно отдела партийных кадров горкома.

Совершенно неудовлетворительно была поставлена работа по большевистскому воспитанию кадров. Явно недоценивалось важнейшее дело проверки кадров, как сверху, так и снизу. Руководители хозяйственных, советских и профсоюзных организаций стали забывать ленинско-сталинские требования — учиться у масс и обогащать свой опыт опытом масс.

Предстоящие выборы партийных органов, на основе закрытого (тайного) голосования кандидатур, должны явиться лучшей проверкой партийных работников, организационным обеспечением большевистской самокритики и вернейшей гарантией против нарушения внутрипартийной демократии и против ущемления прав членов партии. Выборы партийных органов должны быть проведены под знаком большевистской самокритики и решительного подъема активности и бдительности коммунистов. Крайком, горком и райкомы должны вести жесточайшую борьбу против тех, кто бы то ни было попытал ущемления прав членов партии при обсуждении кандидатур, выдвигаемых в парторганизации. Необходимо обеспечить подлинно большевистское руководство выборами партийных органов, строго руководствуясь указаниями Центрального комитета партии, изложенными в письме ЦК ВКП(б) об организации выборов партийных органов, не полагаясь на самотек и используя выборы для коренной перестройки партийной работы, для повышения ответственности каждого руководителя перед партийными массами, для выдвижения способных, лучших большевиков, преданных партии и ее Центральному комитету.

Для того, чтобы руководить массами в новых условиях, в условиях Стalinской Конституции, требуется, чтобы партия сама проводила последовательную демократическую практику, чтобы она проводила до конца во внутрипартийной жизни основы демократического централизма как этого требует устав партии, чтобы она сама имела необходимые условия, в силу которых все органы партии являлись бы выборными, чтобы критика и самокритика развивалась в полной мере, чтобы ответственность партийных органов перед партийной массой была полная и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована". (Из резолюции Пленума ЦК ВКП(б)).

Окончание ем. в следующем



Лучшая пионервожатая 22-й школы г. Новосибирска Зоя Жесткова, ведет регулярную работу по воспитанию пионеров.

На снимке: Зоя Жесткова ведет беседу с группой пионеров своего отряда об автобиографии маршала Советского Союза К. Е. Ворошилова.

На отчетно-выборном партсобрании

О „ДОМАШНЕМ ПАНИБРАТСТВЕ“ ПАРТОРГ МОЛЧАЛ

В парторганизации района 9 апреля состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Парторг т. Ерошкин отчитывался о своей работе. На поступившем от него отчете он „просидел“ полтора года; за это время ни разу не переизбирался. За столь продолжительный срок казалось бы парторг должен был узнать все детали партийной работы. Во время самотечного отчета он должен был самокритично показать причины, мешавшие налаживанию партийно-политической работы. Однако, этого не получилось.

Вместе с этим парторг не обмолвился ни одним словом о работе с сочувствующими, о руководстве комсомольской организацией, о выполнении коммунистами решений, вынесенных парторганизацией и т. д. В парторганизации не было домашнего панибратства, об этом парторг также молчал. На собрании выяснились случаи, что для политучебы коммунисты этой парторганизации собирались у

панибратства!

Не это ли явилось причиной плохой партийной работы этой парторганизации? Да-именно это. В домашнем панибратстве не было места большевистской самокритике.

Об этом панибратстве в докладе парторг не сказал ни слова. В заключительном же он говорил больше о каких-то оглоблях, завертках, коповке, тулуле и о других предметах подобного рода.

П. Н.

ЛУЧШИЕ УЧИТЕЛЯ ПРЕМИРОВАНЫ

Недавно проводилась районная выставка грамотности учащихся в начальных школах. Тетради учащихся, которых обучают тт. Голубева (Н.-Александровская школа) и Коломеец (Ивановская школа), оказались лучшими в районе. Например, у т. Голубевой из 37 учащихся в I классе 26 чел. учатся только на хорошо и отлично, остальные 10 чел.—на посредственно, слабых нет. Кроме того т. Голубева обучает группу подростков в 32 чел., из которых 25 чел. учатся на хорошо, только 7 чел. учатся слабо. У тов. Коломеца из 57 учащихся в I классе на хорошо и отлично учатся 49 ч., плохих отметок нет совершенно.

Президиум рика премировал т. Голубеву и т. Коломеца за высшими премиями стоимостью по 123 руб. И. Соснин.

Ответ. ред. П. НОВОЖИЛОВ.